

治乱 疏解 建高端

坚决依法治乱 建设美好家园

(上接1版)

第二,抓好落实,形成打好战役的整体合力。在区级层面上,这样大的一场战役,领导必须身先士卒、冲锋在前,要亲自领导、亲自过问,亲自参与,亲自督查,遇到重点难点问题要亲自上阵。四个“一把手”齐上阵负责,我负第一责任。区级领导根据各自分管工作各负其责,统筹领导和协调指挥部、分指挥部和10个专项组的工作,要做到六个清楚,即情况清楚、政策清楚、办法清楚、时限清楚、目标清楚、责任清楚。另外,还要做到既“挂帅”又“出征”,努力排忧解难,做到不仅要身入还要心入,真正成为坚强有力的领导者。在基层层面上,各街道分指挥部要承担辖区统筹协调职能,集体经济系统、国资系统、首钢系统和各涉及低端产业聚集大院产权的政府部门和其他社会单位,要承担治乱疏解建高端的主体责任。各街道、各系统、各有关部门,不论是责任领导,还是参与人员,不论是牵头部门,还是责任部门,都要按照各负其责、齐抓共管的要求,做到各项工作有推进、有措施、有落实。

第三,严格考核,发现一批德才兼备的好干部。今年,我们建立了干部实绩档案制度,要把干部实绩档案的建设聚焦到这场大战役当中,就是要在治乱疏解建高端这样的主战场考察干部、发现干部、培养干部,真正把励精图治、敢于担当、攻坚克难、谋事创业、干事有成的干部发现出来、选拔出来、使用起来。通过这场大战役,还要对中央提出的“政治上不守规矩、廉洁上不干净、工作上不作为不担当或能力不够、作风上不实在”的四类干部坚决进行组织调整,推进干部能上能下。希望大家切实振奋精神、求真务实,以不取得新成效决不罢休的精神和勇气推进工作。

三、必须明确措施

治乱疏解建高端是个系统工程,涉及到方方面面,必须统一部署、统一指挥、统一协调,必须强化措施。

第一,党建统领、街道统筹。党建统领是最大法宝、最大战略、最大政绩,只有党建统领,才能有效组合思想、组织、作风各个方面的力量,形成强大的工作合力。要坚持思想教育从严、干部管理从严、作风要

求从严、组织建设从严、制度执行从严,用一支坚强有力的干部队伍来确保这场战役的决战决胜。各街道加强对区域范围内治乱疏解建高端工作的统筹、组织和协调,结合街道实际制定工作方案,敲定时间节点,务必取得实效。在组织考核方面,区委要加大考核力度,各街道工委也要承担好区域内条块职责的考核,对于街道工委的考核意见,区委将给予充分尊重。

第二,分类施策、先后有序。治乱疏解直接触及到利益,大胆执行的前提必须是谨慎决策、分类实施。全区528个大杂院,情况复杂,五花八门,要有不同的政策。在具体工作上,我们鼓励“自拆”;不能自拆的,我们可以“助拆”;既不自拆又不接受助拆的,必须组织力量依法强拆。共性的怎么办,个性的怎么办,要进一步完善政策,争取实现“一院一策”。要保证工作有序开展,先解决“州官放火”的问题,然后再解决“百姓点灯”的问题。党政部门先行动,国有企业、集体组织先行动,突出的安全隐患先治理,最后解决存在难点的“硬骨头”。下一步,再研究和集体经济组织手拉手、建高端,实现“凤凰涅槃”。

第三,全面聚焦、综合治理。我们要礼乐刑政,综合为治,全面聚焦。宣传工作要给力,形成浓厚氛围,努力让人人关心、支持、参与治乱疏解建高端的工作。组织工作要给力,整合现有力量,抽调精兵强将,锻炼和培养一批好干部,把“四种人”坚决拿下。司法保障要给力,公检法机关掌握着“枪杆子”,要借鉴以前各项工作司法保障的成功经验,围绕着“法定职责充分为”、创新执法手段下功夫,要把一般的民事纠纷和妨碍行政执法严格加以区分,政法机关要成为这场战役的主心骨和坚强后盾,真正、充分的发挥政法机关的坚强力量。后勤保障要给力,把工作做在前面、落到实处,特别是政府财政要给予大力支持和保障,确保各项工作的顺利推进,决不能出现事业发展等着钱用的局面,提高财政资金的使用效率。

第四,突出重点、攻坚突破。全区已将“聚焦集体经济领域转型发展”作为重大战略,下定决心、集中精力,必须实现突破。

棚户区、“大杂院”的产权大部分都属于集体经济系统,必须把郭金龙书记强调的“凤凰涅槃”这个重大战略课题解决好,实现全区环境质量、高端绿色发展新的较大提升。棚户区、“大杂院”整治改造,国有的、集体的要带头,“谁的孩子谁抱走”、“谁的乱象谁治理”,为各自的高端绿色发展争得先机、争得主动。

第五,疏堵结合、强化监督。要本着“拆除一批、规划一批,腾出一批、建设一批”的总体思路,及时地跟进高端的规划,整治后是绿地的依法还绿,是建设用地的确保高端,还有一部分要交给街道用于保障民生。要加强监督,就是把人民群众关注的这份事业监督好,把百姓委托的CEO监督好。习近平总书记要求“各级领导干部要主动接受监督,从谏如流”,推进民主监督天经地义、理所应当。我们提出,要加强监督成为石景山区特色,就是为了尊重各方面的民主权力,尊重人民群众当家做主的崇高地位。在这场大战役中,党委要有大格局,政府要有大境界,作为民主政治主力军的人大、政协、各民主党派、社会团体都要有大担当,做好对四个“一把手”的监督、对指挥部的监督、对违法违规者的监督、对搞乱象搞低端人的监督。同时,还要发动群众,依靠群众进行监督,对那些违法建设的制造者、乱点乱象的制造者进行监督、曝光,共同打好这场硬仗。

四、必须明确纪律

近日,中央组织部印发了《关于深化县级“三严三实”专题教育着力解决基层干部不作为乱作为等损害群众利益问题的通知》,明确了“四个排查”的重点任务,即:排查不作为的问题,重点是对群众办事态度冷漠、对上级布置的任务敷衍应付、工作不在状态、不敢担当等;排查乱作为的问题,重点是不讲规矩不按程序办事、不善于听取群众意见决策、乱收费乱罚款乱摊派、办事不公、强占强拆等;排查贪腐谋私的问题,重点是贪占挪用挥霍集体财物、套取骗取国家补贴补助款、截留克扣冒领惠民资金、滥用手中权力中饱私囊等;排查执法不公的问题,重点是暴力执法、选择性执法、随意性执法、办“关系案”“人情案”“金钱案”等。在“三严三

实”专题教育第三专题,我们要结合治乱疏解建高端的实际工作,围绕“严以用权”这个主题,切实把解决基层干部不作为、乱作为等影响群众利益问题作为一项重点工作,把守纪律、讲规矩这个基础层次工作做好。我们必须明确这一次依法治乱、疏解低端、建设高端是人民群众的期待,是我们石景山区坚决维护人民群众利益的实际行动,因此,在实际工作当中,要做到以下几点:

第一,要求真务实。求真务实是辩证唯物主义和历史唯物主义的科学精神,是我们党的思想路线的核心内容,也是党的优良传统和政治品格。求真务实要作为重要的政治组织工作纪律来把握,我们鼓励做老实人、说老实话、办老实事,这是为官做人的底线。这样一场大的战役,求真务实的作风是重要的保障,我们要大力传承和发扬。全区广大党员干部一定要克服浮躁情绪,抛弃私心杂念,大力弘扬求真务实之风,真正把心思用在干事业、抓落实上,一步一个脚印、扎扎实实地推进我们的工作。

第二,要杜绝增量。在治乱疏解过程中,不能一边拆除违建一边产生新的违建,这样就陷入清理“死循环”。在治乱的同时,要严防“回潮”,加强日常巡查,建立举报机制,将违法建设行为铲除在萌芽状态,坚决防止死灰复燃。同时,对增量控制不力的,按照权属关系,属地的、属权的,单位主要领导要亲自出马负责拆违。

第三,要严格执纪。党风廉政建设和反腐败斗争是党的建设和领导干部个人的“生命线”,在这次重大的战役当中,我们决不允许个人和小集团利益当“拦路虎”和“绊脚石”,决不允许在工作开展过程中出现党员干部违纪违法的行为。一旦发现以权谋私、侵害群众利益的,要严肃查处,决不姑息。

同志们,全区治乱疏解建高端工作是我们的重大历史责任,使命光荣,现在关键是求真务实的艰苦奋斗。我们要充满信心地推进治乱疏解建高端,以励精图治的精神状态引领新常态,全力以赴投入到这一关乎石景山形象、关乎未来发展、关乎人民群众福祉的大战役中来,夺取治乱疏解建高端工作的全面胜利!

在全区治乱疏解建高端动员大会上的表态发言

区集体经济办 蔡利全



各位领导,同志们:

大家好!为深入贯彻区委区政府“全面深度转型、高端绿色发展”和“建设国家级绿色转型发展示范区”的发展战略,按照治乱疏解建高端的工作部署,在全区上下聚焦集体经济改革发展的形势下,集体经济办作为落实主体,以疏解非首都功能、促进区域经济高端绿色发展为目标,以重点突破、难点突围为路径,加强集体土地集约利用管理,加速淘汰低端落后业态,加大依法治乱和环境整治力度,加快推进高端绿色产业项目落地。

集体经济系统治乱疏解建高端任务重、难度大,我们提前动手,采取多项措施,全面加大清理大杂院和整顿低端业态工作力度。一是提前准备,试点清理,制定整治方案;二

是制定《集体土地委托管理工作指导意见》,为清理整治大杂院提供政策支持和保障;三是制定《集体经济合同管理办法》,确保治乱疏解成果;四是开发集体经济新项目,加快集体经济绿色转型。目前,全系统已完成38个大杂院清理工作,面积95000平方米,疏解1500余人。

动员会后,我们将按照区委治乱疏解建高端指挥部统一部署,组织好12个农工商公司,圆满完成治乱疏解建高端任务。

一是紧抓机遇,强化责任。治乱疏解建高端是集体经济融合区域发展的历史机遇,我们一定要牢牢抓住这一难得机遇,心往一处想,劲往一处使,扎扎实实开展工作,将治乱疏解建高端的各项责任落到实处。

二是密切配合,加强联动。集体经济高端绿色发展需要突破一系列的难题,我们要加强与各部门的相互配合,共同寻求集体经济高端绿色发展的路径。

三是重点突破,难点突围。治乱疏解建高端是集体经济系统的重点,也是难点。治乱疏解是集体经济高端绿色发展的前提,高端绿色是集体经济发展的目标,通过此次治乱疏解建高端行动契机,加快推动集体经济转型发展。

集体经济系统在区委、区政府的正确领导下,将以坚定的信心、坚韧的勇气,明确使命、明确责任、明确措施、明确纪律,为实现集体经济“凤凰涅槃”、治乱疏解建高端做出艰苦的努力。